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Du XVe siècle à nos jours, la Classic Week met à l’honneur l’art sous toutes ses 

formes, avec une série de ventes et une sélection volontairement éclectique 

de pièces remarquables 
 

Les ventes : 
 

• The Exceptional Sale, le 21.11.2023 à 15h à Paris 

• Derniers souvenirs de Ferrières, le 16.11.2023 à 14h à Paris et Greniers de Ferrières en ligne 
du 7 au 21.11.2023 

• Livres rares et manuscrits, incluant une sélection de la bibliothèque de la famille Rothschild, 
le 22.11.2023 à 14h à Paris 

• Maîtres Anciens : Peintures-Sculptures-Dessins le 15.11.2023 à 14h30 à Paris, et en ligne du 
2 au 17.11.2023 

• La Collection Bayreuth : Gold Boxes, en ligne du 9 au 22.11.2023 
 

Expositions du 11 au 16 novembre et du 14 au 21 novembre - 9, avenue Matignon à Paris  

https://www.christies.com/en/auction/the-exceptional-sale-22162-par/
https://www.christies.com/en/auction/derniers-souvenirs-de-ferri-res-21890-par/
https://www.christies.com/en/auction/les-greniers-de-ferri-res-22705-par/
https://www.christies.com/en/auction/livres-rares-et-manuscrits-incluant-une-s-lection-de-la-biblioth-que-de-la-famille-rothschild-22157-par/
https://www.christies.com/en/auction/ma-tres-anciens-peintures-sculptures-dessins-online-22164-par/
https://www.christies.com/en/auction/gold-boxes-22460-par/


Le Goût Rothschild, fil rouge de la Classic week 

Le Goût Rothschild rythmera nombre des ventes avec une sélection de lots remarquables dans la vente The 

Exceptional Sale, un merveilleux ensemble de livres provenant de la bibliothèque familiale proposés dans 

la vente Livres rares et manuscrits, des tableaux de Maîtres Anciens dans la vente éponyme ou encore du 

mobilier et objets d’art sélectionnés dans les ventes dédiées Derniers souvenirs de Ferrières et Greniers de 

Ferrières.

 

The Exceptional Sale, le 21.11.2023 à 17h à Paris : Le 21 

novembre, The Exceptional Sale, sera le temps fort de la Classic week. 

Cette vente hors norme qui mettra successivement à l’honneur, Arts 

décoratifs et Maîtres anciens, Livres rares et manuscrits, Haute couture 

et archéologie suivra le fil rouge singulier de cette semaine de ventes, 

en proposant plusieurs pièces rares et emblématiques du goût 

Rothschild provenant des collections de la famille. Rendez-vous 

incontournable des amateurs de chefs-d’œuvre l’édition 2023 de The 

Exceptional Sale réunit une cinquantaine d’œuvres hors du commun 

comme un cabinet anversois d’époque Louis XIV (200 000-400 000 €), 

une robe de mariée Haute Couture signée Karl Lagerfeld pour Chanel 

(50 000-70 000 €), ou les 21 volumes du Cabinet du Roi (1723-1727) 

provenant du Château de Vaux-le-Vicomte (400 000-600 000 €). 

Communiqué de presse dédié ici. 

 

Derniers souvenirs de Ferrières, le 16.11.2023 à 14h à 

Paris et Les greniers de Ferrières en ligne du 7 au 

21.11.2023 : Après le triomphe des ventes Rothschild 

Masterpieces en octobre à New York, Paris propose à son tour, deux 

ventes hommages au Goût Rothschild. Réunissant plus de 400 lots, 

elles proposeront des œuvres allant du XVIe au XXe siècles : dessins et 

tableaux anciens et modernes, majoliques, émaux et pièces 

d’orfèvrerie, mobilier, et objets d’art, sans oublier un grand nombre 

d’objets luxueux signés Fabergé. Les estimations de 200 à 100 000 € 

séduiront un très large spectre de collectionneurs. Parmi les lots 

phares de ces ventes : une pendule directement inspirée des prunkuhr 

allemandes du XVIe siècle (80 000-120 000 €), une sculpture de Max 

Ernst (15 000-20 000 €), une maquette de l’Hôtel Lambert dans un 

œuf d’autruche (estimation 15 000-20 000 €) ou un élégant flacon à 

parfum conçu par Fabergé en 1900 (7 000-9 000 €). Communiqué de 

presse dédié ici. 

 

https://christies-my.sharepoint.com/:b:/p/bleenhardt/ETpW3J88IENFonXivTfdoY4BnxEK5EgFS33Lg-FX2eBX1w?e=nsKkgv


Livres rares et Manuscrits, incluant une sélection de la 

bibliothèque de la famille Rothschild, le 22.11.2023 à 

14h à Paris : Parmi les quelque 200 lots de la vente, près de la 

moitié proviennent de la bibliothèque de la famille Rothschild, faite 

d’éditions rares aux provenances prestigieuses. On y trouve 

notamment ce Code Civil des Français relié en maroquin rouge aux 

armes de Napoléon Ier. Imprimé sur peau de vélin, cet ouvrage 

extraordinaire porte le cachet de la bibliothèque impériale (8 000-12 

000 €). Les amateurs de provenances royales apprécieront aussi un 

exemplaire de dédicace  de La Chine et les Chinois d’Auguste Borget au 

chiffre du roi Louis-Philippe (1 500-2 000 €)  ou un ouvrage célébrant le mariage de la fille aînée de Louis 

XV, avec toutes les planches coloriées à l’époque (15 000-20 000 €). 

 

Parmi les éditions de qualité remarquable, on trouve dans la vente quelques-uns des plus beaux livres de 

voyages jamais imprimés, dont les Antiquités mexicaines  du vicomte Kingsborough  (20 000-30 000 €) et 

l’Oriental Scenery, ouvrage consacré à l’Inde de Thomas et William Daniell (144 aquatintes, 100 000-150 

000 €). S’y ajoutent un superbe ensemble d’œuvres de Piranèse reliées en maroquin rouge, dont les 

Antiquités romaines  (50 000-70 000 €)  ainsi qu’une magnifique Flora Graeca, somme monumentale du 

botaniste John Sibthorp, directeur du jardin botanique d'Oxford au XVIIIe siècle (966 planches coloriées, 80 

000-120 000 €). Parmi les ouvrages scientifiques, la vente proposera aussi un manuscrit autographe 

d’Albert Einstein, postérieur à sa théorie de la relativité générale (60 000-80 000 €).  

 

Enfin, alors que l’on célèbre le centenaire de la publication du livre et de la disparition de son auteur à l’âge 

de 20 ans, la mise aux enchères du manuscrit autographe du Diable au corps de Raymond Radiguet 

constituera un événement marquant pour le monde littéraire. Abondamment corrigé par l’auteur et annoté 

par Jean Cocteau, le manuscrit proposé à la vente, antérieur à celui conservé à la BnF, révèle tout autant la 

genèse de l’ouvrage que sa part autobiographique (300 000-500 000 €). Alerte media dédiée ici. 

    

SIBTHORP, JOHN  
Flora Graeca : sive 

plantarum  
rariorum historia, 

quas in provinciis aut 
insulis Graeciae, 

1806-1840 
Estimation : 80 000-

120 000 € 
 

KINGSBOROUGH, 
Edward King, vicomte 

(1795-1837)  
Antiquités mexicaines 
Estimation: 20 000-

30 000 € 

[LIVRE DE FÊTES] 

Description des festes données par la 
ville de Paris, à 

l’occasion du mariage de Madame 
Louise-Elisabeth 

de France, & de Dom Philippe, Infant & 
Grand Amiral d’Espagne.  
Paris : Le Mercier, 1740 

Estimation : 15 000-20 000 € 

DANIELL, Thomas (1749-1840) & 
William DANIELL 

(1769-1837). 
Oriental Scenery. Londres : 

1795-180 
Estimation : 100 000-150 000 € 



 

Maîtres Anciens : Peintures-Sculptures-Dessins, le 

15.11.2023 à 14h30 à Paris, et en ligne du 2 au 

17.11.2023 :  
La Tentation de Saint Antoine dans une guirlande de fleurs, sera le lot 

phare de ces deux vacations. Peint sur une impressionnante plaque 

de cuivre, ce tableau est l’œuvre de deux artistes emblématiques de 

l’école flamande du XVIIe siècle. Jan Brueghel le Jeune (1601-1678) 

qui reprend ici l’héritage de son père, Jan Brueghel de Velours qui 

conçut le motif de la guirlande de fleurs, et David Teniers le Jeune 

(1610-1690) qui par ce tableau, s’inscrit dans une importante 

tradition iconographique européenne dont il livra plusieurs versions, 

conservées notamment au musée du Prado et au Rijksmuseum d’Amsterdam (250 000-350 000 €). Un 

portrait de Jacob Levecq (150 000-250 000 €) et une Immaculée Conception de Pieter Claeissens (120 000-

180 000 €) font également partie des plus belles œuvres du Nord de l’Europe proposées dans la vente du 15 

novembre à Paris. 

Celle-ci sera aussi l’occasion de très belles redécouvertes provenant 

d’importantes collections européennes. Renaud abandonne Armide, de 

Charles-Antoine Coypel (1694-1752), premier peintre du roi et directeur de 

l'Académie Royale, n’est à ce jour, jamais passée en vente publique. L’œuvre 

faisait partie des collections de la famille du baron Robert de Rothschild, 

depuis plus d’un siècle (200 000-300 000 €). De son grand rival, Jean-François 

de Troy (1679-1752) la vente propose un imposant tableau que l’on croyait 

perdu. Judith tenant la tête d’Holopherne, est aussi un sujet inédit dans 

l’œuvre d’un peintre d'histoire considéré comme l'un des plus importants de 

son temps (100 000-150 000 €). Traité par de Troy selon le goût français du 

début du XVIIIe siècle, le tableau représente un triomphe singulièrement 

féminin. Une version qu’approuve peut-être la muse peinte par Rosalba Carriera (1673-1757) proposée 

dans la vente. Œuvre de l’une des femmes artistes les plus en vue du XVIIIe siècle, elle figure en effet au 

catalogue de l’exposition El triunfo de Venus du Musée Thyssen-Bornemisza à Madrid (60 000-80 000 €). 

Enfin, Le songe d'Énée, esquisse confiée par David à Anne-Louis Girodet (1767-1824) pour illustrer un projet 

d’édition, figure elle aussi parmi les belles redécouvertes de ces ventes. Longtemps considérée comme 

perdue, cette œuvre de la collection de l’artiste jusqu’à son décès, pourrait réserver de belles surprises lors 

de ces enchères (50 000-70 000 €). 

On relèvera également une belle sélection d’émaux dont une plaque 

représentant le Baiser de Judas qui provient de l’ancienne collection Yves 

Saint Laurent et Pierre Bergé (20 000-30 000 €). Attribuée à Pierre 

Reymond, elle est datée de la fin du XVIe siècle tout comme cette plaque 

en léger relief représentant la Vierge, de l’atelier de Léonard Limosin ou 

Pierre Courteys (7 000-10 000 €). Cette œuvre doit être directement 

rapprochée de celle provenant de la collection Rothschild vendue lors de 

Rothschild Masterpieces chez Christie's à New York. Possiblement issues 

https://www.christies.com/lot/lot-6441190?ldp_breadcrumb=back&intObjectID=6441190&from=salessummary&lid=1


d'un même triptyque, elles possèdent de fortes similitudes avec des œuvres conservés au Musée du 

Louvre. 

Enfin, un buste en marbre provenant d’Italie au XVIIe siècle, représente probablement Fulvia Plautilla, 

épouse de l’empereur Caracalla. Il sera le lot phare de la section sculpture de ces ventes (40 000-60 000 €). 

 

 

 

La Collection Bayreuth : Gold Boxes, vente en ligne du 9 

au 22.11.2023 : Christie’s présente pour la première fois à Paris une 

collection particulière de tabatières. Objet d’apparat qui marque le 

rang social et signe le degré de sophistication d’une civilisation, la 

tabatière connaît son apogée au XVIIIe siècle. Frédéric II, roi de Prusse, 

en possédait près d’un millier. Faite de matériaux précieux, elle se 

décline en une infinie variété de motifs, de couleurs et de décors. La 

vente La collection Bayreuth : gold boxes réunit quelque 130 tabatières 

dont les estimations de 700 à 80 000 € s’adressent à un large éventail 

de collectionneurs. 

La pièce phare de la collection est une tabatière d’époque Louis XVI en 

or et agate conçue par l’un des plus grands orfèvres du XVIIIe siècle, Pierre-François Drais. Ses œuvres 

figurent dans les collections des musées les plus prestigieux, du Metropolitan Museum of Art de New York 

au Victoria & Albert Museum à Londres (80 000-120 000 €). Parmi les pièces les plus rares de cette vente, 

on trouvera une bonbonnière en or et laque datée de 1732. Appartement aux toutes premières pièces 

imitant la laque japonaise réalisées en France, elle est l’œuvre de Daniel Gouers, dont Louis XV fut un fidèle 

commanditaire (50 000-80 000 €). 

De Vienne, on trouvera une autre bonbonnière en or et pierres dures signée Aigner en 1793 au décor 

étonnamment contemporain (20 000-30 000 €), mais aussi le premier modèle de porte-cigarettes, apparu 

vers 1830 (3 000-5 000 €). 

    

JEAN-FRANÇOIS DE TROY 
(1679-1752) 

Judith tenant la tête 
d’Holopherne, 1730 

huile sur toile, 195 x 147 cm 
Estimation : 100 000-150 000 € 

ROSALBA CARRIERA (1675-
1757) 

Une muse, la tête couronnée 
de lauriers, tenant un livre 

pastel, sur papier bleu posé 
sur toile, 64.7 x 52.5 cm 

Estimation : 60 000-80 000€ 

JACOB LEVECQ (1634-1675) 
Portrait d'un jeune homme, à 
mi-corps, huile sur panneau 

61,5 x 47,3 cm 
Estimation :150 000-250 000 € 

Buste représentant 
probablement Fulvia 

Plautilla 
Italie, XVIIe siècle 

marbre,  
H. totale 89 cm 

Estimation : 40 000-60 000 € 

https://vimeo.com/user165362954/review/873769150/78b7e41d7a
https://vimeo.com/user165362954/review/873769150/78b7e41d7a


Les pièces de la collection illustrent aussi les multiples fonctions de ces objets précieux. De la maison Bautte 

et Compagnie, une tabatière émaillée réalisée pour un commanditaire amoureux des chiens est un objet 

de luxe par excellence (20 000-30 000 €) alors que cette tabatière allemande, émaillée d’une vue de 

Dresde, est un souvenir de voyage (8 000-12 000 €). Très féminine, une boite à musique portative datée de 

1805-1815, propose deux mélodies (10 000-15 000 €). Enfin, la collection comprend un pendentif-herbier 

miniature en or et émail, véritable prouesse technique dont le pendentif contient une loupe pour examiner 

les fleurs et les comparer aux espèces listées sur la plaque émaillée (2 000-3 000 €).  

 

 

 
CONTACT PRESSE 

Briséis Leenhardt 01 40 76 84 08  

pressparis@christies.com  

9, Avenue Matignon - 75008 Paris 

 

À propos de Christie’s     
Fondée en 1766, Christie's est un leader mondial du marché de l’art et du luxe, présent dans près de cinquante pays (en Amérique, en Europe, au 
Moyen-Orient et en Asie-Pacifique), avec des salles de vente internationales à New York, Londres, Hong Kong, Paris et Genève.   
Si son premier métier est l’organisation de ventes aux enchères, physiques ou en ligne, les spécialistes de Christie’s offrent à leurs clients un 
portefeuille complet de services internationaux, notamment en matière d’évaluation d’œuvres d’art, de financement en vue de leur acquisition, 
d'immobilier haut de gamme, d'enseignement et de formation. Les ventes aux enchères de Christie's couvrent plus de 80 catégories du marché de 
l’art et du luxe, à des prix pouvant aller de 500 Euros jusqu’à plus de 100 millions d’Euros. Christie's a vendu 8 des 10 collections les plus prestigieuses 
de tous les temps et obtenu le record mondial de prix pour une œuvre d'art vendue aux enchères. Christie’s a également lancé la première 
plateforme de vente aux enchères - fully on-chain- dédiée au meilleur de l'art NFT et gère un fonds d'investissement destiné à soutenir des start-
ups innovantes sur le marché de l'art.   
Christie's s'engage également à promouvoir une culture responsable dans l'ensemble de ses activités et des communautés avec lesquelles elle 
collabore à travers le monde.  

Pour en savoir plus, pour naviguer, enchérir ou simplement découvrir le meilleur de l'art et du luxe , rejoignez-nous  sur christies.com ou 

téléchargez les applications Christie's.  
    
*Merci de bien vouloir noter, lors de toute mention des estimations ci-dessus, que des honoraires viennent s’ajouter au prix marteau lors de la 
vente. Merci de vous référer au paragraphe D des conditions générales de vente au dos du catalogue.     
*Les estimations ne comprennent pas les frais acheteurs. Les prix de ventes correspondent au prix marteau auquel s’ajoutent les frais acheteurs. 
Le total des ventes s’entend également en prix marteau auquel s’ajoutent les frais acheteurs.  
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Tabatière d'époque Louis XVI 
en or de deux 

couleurs et agate 
par Pierre-François Drais, 

Paris, 1780-1781 
Estimation : 80 000-120 000 € 

Bonbonnière d'époque 
Louis XV en or et 

laque 
Par Daniel Gouers, Paris, 

1732-1733 
Estimation : 50 000-

80 000 € 

Tabatière en or, émail et 
micromosaïque 

par Jean-François Bautte & 
Compagnie, Genève, 

Vers 1830; micromosaïque 
signée Barberi  

Estimation : 20 000-30 000 € 

Boite à musique suisse en or 
et émail, la boite par Georges 

Rémond & compagnie, 
Genève, 

1805-1815 
 Estimation : 10 000-15 000 € 

mailto:pressparis@christies.com
https://www.christies.com/locations/
https://www.christies.com/calendar/
https://www.christies.com/departments/Index.aspx
https://www.christies.com/departments/Index.aspx
https://nft.christies.com/
https://www.christies.com/about-us/welcome-to-christies
http://christies.com/


  

                                

 


